

后梅西时代 巴萨能否开门红?

西甲首轮比赛明晨继续进行,传统豪门巴塞罗那主场迎战皇家社会(咪咕体育2时视频直播),这是检验红蓝军团在后梅西时代战斗力的一场关键比赛。

超级巨星梅西被赶走,结束了将近21年的巴萨生涯,巴萨俱乐部高层犯了众怒,全世界都想着巴萨的笑话。8月15日是巴萨在欧冠2比8惨败给拜仁慕尼黑的一周年,2019-2020赛季欧冠1/4决赛,巴萨以这样的悬殊比分输给老对手。那场惨败之后,主力中卫皮克呼吁,巴萨阵容到了作出重大改变的时候。

然而时隔一年,那场惨败首发的11人中,有7人仍在巴萨,分别是皮克、布斯克茨、德容、阿尔巴、特尔施特根、罗贝托和朗格莱;只有4人已经离开巴萨,分别是梅西、苏亚雷斯、比达尔、塞梅多。巴萨俱乐部的财政出了大问题,直到首轮西甲开始前还在努力为德佩和加西亚等新援注册,尽管他们是自由转会加盟,并不需要支付转会费。

如果巴萨顺利为德佩注册,他有望与格列兹曼和布雷维特组成巴萨首发三叉戟,三名首发中场可能是布斯克茨、佩德里、罗贝托。巴萨主帅科曼曾经执教过荷兰国家队,德佩是荷兰队的主要得分手,昔日师徒将在巴萨展开又一次合作。如果说皮克的主力中卫位置不可撼动,他的中卫搭档则将在朗格莱和加西亚之中产生。

皇家社会阵容不整,主要得分手奥萨瓦尔代表西班牙队打进奥运会男足决赛,获得额外的假期,本场很可能不会出场。中场大将梅里诺同样代表西班牙队打进奥运男足决赛,也需要休息。中锋伊萨克今夏代表瑞典队参加欧洲杯,表现可圈可点,但他受到肌肉伤病的困扰,这役可能缺席。皇家社会后防线阵容同样不整,后卫蒙雷亚尔因伤缺阵。

巴萨此前在甘伯杯热身赛中表现出不错的状态,以3比0大胜超级巨星C罗领衔的尤文图斯,德佩、布雷维特、普吉各入一球。巴萨的诺坎普球场本场允许球迷进场,不过只允许30%的上座率,诺坎普球场可以容纳9.94万名球迷,也就是允许将近3万名球迷进场。自去年3月7日以来,这是诺坎普球场首次允许球迷进场观赛。得到主场球迷的支持之后,本场看好巴萨战胜皇家社会。

羊城晚报记者 刘毅

法甲·今晨

梅西领衔! 大巴黎新援集体亮相



巴黎五大新援亮相 图/视觉中国



梅西向球迷致意 图/视觉中国

巴黎圣日耳曼今晨迎来本赛季法甲主场首秀,以4比2击败斯特拉斯堡,以两战全胜的战绩排名法甲积分榜首位。

在巴黎王子公园球场,最引人注目的环节是梅西领衔五位新援亮相。开球之前,梅西、拉莫斯、唐纳鲁马、维纳尔杜姆、阿什拉夫出场与主场球迷见面,球场内放起烟花欢迎登上大巴黎“巨轮”的五位新援。

梅西、内马尔、迪马利亚、拉莫斯、唐纳鲁马都没有进入大巴黎本场比赛名单,梅西、内马尔、迪马利亚都参加了美洲杯决赛,欧洲杯金球奖得主唐纳鲁马帮助意大利队夺得欧洲杯冠军,他们在休假归来之后需要更充分的备战时间。拉莫斯则是有伤在身,

因此还无法出场。在看台上,梅西和好兄弟内马尔有说有笑,看着姆巴佩和伊卡尔迪带领大巴黎有惊无险以4比2获胜,姆巴佩贡献1个进球和两次助攻。

在国际足球和NBA历史上,三位超级巨星亨利、杜兰特、梅西组成“打不过就加入”系列,只有梅西是被动加入。这个系列的始作俑者是法国队史第一射手亨利,他领衔的阿森纳在2006年欧冠决赛输给巴塞罗那,后来亨利加盟巴萨。2008年欧冠决赛,“三巨头”梅西、亨利、埃托奥帮助巴萨再次夺得欧冠冠军,梅西在那一年首次获评金球奖。

杜兰特的故事也为球迷所熟知,他领衔的雷霆在NBA西部决赛惨遭勇士大逆转,后来他加盟勇士,帮助勇

士再夺两次总冠军。

在亨利和杜兰特加盟之前,巴萨和勇士分别夺得过欧冠冠军和NBA总冠军,超级巨星更像锦上添花。大巴黎从未夺得过欧冠冠军,过去两个赛季分别打进决赛和半决赛,梅西加盟是要帮助大巴黎捅破那层窗户纸。

上赛季欧冠1/8决赛首回合,巴萨主场以1比4惨败于大巴黎,姆巴佩上演帽子戏法,那组对决在首回合过后就提前失去悬念。巴萨硬实力已经明显比不上大巴黎,尽管如此,梅西还是对巴萨不离不弃。今年夏天,巴萨主动拒绝与梅西续约,“梅球王”泪洒诺坎普球场,他加盟大巴黎成了重量级转会,他转会后的一举一动都占据国际足球新闻的头条位置。梅西被迫与亨利

和杜兰特组成“打不过就加入”系列,虽然“梅球王”的转会原因存在本质的不同。

亨利比梅西年长10岁,梅西在2009年帮助亨利首次夺得欧冠冠军。梅西比绰号“亨利第二”的姆巴佩年长11岁,也是要帮助姆巴佩首次夺得欧冠冠军,本赛季就是非常好的机会。姆巴佩对梅西的加盟一度有抵触情绪,后来还是在社交媒体晒出自己和新队友梅西的合照,以欢迎“梅球王”的加盟。

梅西、内马尔、姆巴佩组成大巴黎“三巨头”,谁是老大、谁是老二、谁是老三并不重要,关键是有角逐欧冠冠军的共同目标,就像当年巴萨的锋线“三巨头”梅西、亨利、埃托奥。

羊城晚报记者 刘毅

西甲·今晨

武磊迎来百场“里程碑”

“升班马”西班牙人首战和对手打平

新赛季西甲首轮今晨上演焦点战,“升班马”西班牙人客场以0比0战平奥萨苏纳,武磊为西班牙人首发出场。这是武磊代表西班牙人的第100场比赛,同时也是他代表西班牙人在西甲第50次出场。

西班牙人是上赛季西乙冠军,奥萨苏纳是上赛季西甲第11名,对重返西甲的西班牙人来说,这个比分可以接受。武磊与西班牙人首席射手德托马斯组成锋线搭档,可惜“武球王”本场没有射门。武磊为德托马斯创造了两次机会,一次在禁区弧顶位置传出好球,德托马斯射门被奥萨苏纳门将埃雷拉扑出;另一次是武磊左路传中,这位上赛季西乙金靴奖得主没有顶到。

在重返西甲后的首秀,武磊表现可圈可点,他在第63分钟被迪马塔换下。西班牙人边锋恩巴尔巴是上赛季西乙助攻王,可是他本场为队友创造机会的意识不强,以4次射门成为全场射门次数最多的球员。

西班牙人在2019-2020赛季排名西甲倒数第一,以58个失球成为失球第二多的球队。时隔一个赛季再次在西甲亮相,西班牙人本场可以做到不失球,算是一个相当好的开始。在

2019-2020赛季的两场西甲交锋,西班牙人以2比4和0比1两次输给奥萨苏纳,武磊两场都没进球。此番能够战平奥萨苏纳,西班牙人终结了对奥萨苏纳的连败。

武磊在2018-2019赛季表现不俗,代表西班牙人总共出场49次,贡献8个进球和1次助攻,在西甲、欧联杯、西班牙国王杯三条战线都取得进球。2019-2020赛季,武磊取得4个西甲进球,包括攻破巴塞罗那和塞维利亚等强队的球门。

2020年1月5日在西甲第19轮,西班牙人迎来客场挑战巴塞罗那的同城德比,武磊第73分钟替补出场,第88分钟攻入扳平比分的进球,帮助西班牙人在主场以2比2逼平巴萨。在西甲攻破巴萨球门,武磊在中国足球史上独一无二。

尽管战平上赛季在西乙表现平平,但他在西班牙人回归西甲的联赛首秀还是获得首发机会。武磊需要在进攻端逐步恢复自信,除了为队友创造机会,更要自己射门,他的射门成功率还有进步空间。西班牙人还是要立足争取保级,防守反击是经常使用的战术,武磊的速度和跑位意识将大有可为。

羊城晚报记者 刘毅

英超·前瞻

强强对话,曼城有望小胜热刺

2021-2022英超新赛季第一轮就将迎来强强对话,热刺在今晚主场迎战卫冕冠军曼城。虽然热刺中锋凯恩转会曼城传闻已久,但至今尚无动静,因而这场比赛颇为引人关注。

近两个赛季,双方曾5次交手,战绩是2胜1平2负,难分高下。不过上赛季双方3次交锋,曼城2胜1平占据上风。

从赛季准备期的情况看,曼城不仅留住了想留的所有人,而且狂砸超1亿英镑,从维拉挖来了英格兰的左边锋凯恩。

凯恩本周才归队,能否在

英超首轮上阵还是未知数。不过热刺近6场热身赛4胜2平保持不败,包括赢下阿森纳、战平切尔西,表现相当不俗。从热身赛中可以看出,热刺新帅努诺重用孙兴慜和小卢卡斯,两人在热身赛各有3球进账,而此前不受穆里尼奥重用的阿里如今也非常活跃,已射入两球。看得出来,努诺在做球队没有凯恩的准备。

曼城在热身赛中3战全胜,但对手都非英超球队,因而比赛的含金量不高。在社区盾杯

中曼城以0比1不敌莱切斯特,不过热刺近6场热身赛4胜2平保持不败,包括赢下阿森纳、战平切尔西,表现相当不俗。从热身赛中可以看出,热刺新帅努诺重用孙兴慜和小卢卡斯,两人在热身赛各有3球进账,而此前不受穆里尼奥重用的阿里如今也非常活跃,已射入两球。看得出来,努诺在做球队没有凯恩的准备。

曼城在热身赛中3战全胜,但对手都非英超球队,因而比赛的含金量不高。在社区盾杯

羊城晚报记者 徐扬扬

凯恩能否上阵成疑

图/视觉中国

凯恩能否上阵成疑

图/视觉中国

特别关注

深圳南山国际象棋大师对抗赛收枰 刘适兰队击败叶江川队

羊城晚报深圳讯 记者葛万里摄影报道:2021深圳南山国际象棋大师对抗赛14日在深圳南山博物馆举行。经过三轮激烈争夺,由刘适兰、卜祥志、赵雪组成的B队以4比2的总比分战胜由叶江川、余少腾、朱锦尔组成的A队,取得本次对抗赛优胜。

现为世界国际象棋联合会副主席、中国国际象棋协会主席的叶江川和中国国际象棋协会副主席、深圳棋院院长刘适兰,都是中国国际象棋的功勋人物。本次对抗赛,两人作为队长各组一支队进行三轮较量,最终场分较高的一队获得优胜。余少腾和赵雪这两位中坚力量,也发挥出了自己的水平,总成绩1胜1和1负不赚不亏。

余少腾、朱锦尔组成A队,刘适兰则抽到卜祥志、赵雪组成B队。

比赛打响,现担任山东省国际象棋队主教练的卜祥志发挥出色,先后战胜朱锦尔、余少腾和叶江川,三战三捷,成为全场唯一全胜的棋手,为刘适兰队获得优胜立下汗马功劳。余少腾和赵雪这两位中坚力量,也发挥出了自己的水平,总成绩1胜1和1负不赚不亏。

本次赛事由深圳市南山区文化广电旅游体育局、深圳棋院主办,深圳市南山区棋牌协会承办,深圳市全民棋道棋牌俱乐部有限公司、黑龙江隆溢体育产业发展有限公司协办。



两位队长叶江川(左)与刘适兰进行较量

“在3000多平方米的广场上 做一个大棋盘”

深圳南山着力发展国际象棋事业,打造面向世界展示的窗口

2021深圳南山国际象棋大师对抗赛14日在南山博物馆举行,叶江川、刘适兰、余少腾、卜祥志、赵雪、朱锦尔等六位国际象棋特级大师出战。赛前,深圳南山区文化广电旅游体育局局长周保民接受了媒体采访,他满怀信心地表示:“南山区是国际象棋的‘棋盘’,可供天下英才尽情挥洒。”

周保民向记者介绍,南山区是一座创新城区、科技城区,“尽管地方不大,但经济总量大,高新科技人才贡献大。”周保民说,“迎着‘双区建设’与综合改革试点的东风,深圳正在加快建设智慧城市、国际著名体育城市,深圳还是我国首批体育消费试点城市。在此背景下,南山紧跟时代步伐,会重点扶持以国际象棋等为代表的智力运动项目,国际象棋事业是南山文体未来的重要发展方向之一。”

其实,与索尔斯克亚所见略同的还有切尔西主教练图赫尔和利物浦主教练克洛普。图赫尔是上赛季中途上任临危受命,竟然率队夺得欧冠冠军,如今正意气风发;克洛普是率队连取欧冠和英超两冠之后,上赛季陷入低谷,想在新赛季找补。两位德国名帅与索尔斯克亚一样,都为新赛季做了足了准备,这点体现在这三场大捷的共性之中。

球员状态好,特别是核心骨干的状态好,是这三场大捷的共性之一。曼联的布鲁诺·费尔南德斯(简称B费)上演“帽子戏法”,B费在第75分钟才替补上阵;切尔西身价9750万英镑的新援卢卡库,因为来得晚,甚至未上场大名单,哈弗茨也是第82分钟才替补上阵;利物浦的菲尔米诺和法比尼奥也是替补登场。

可见,这三支豪门都未倾其所有,皆留有余地。很明显,虽然他们不约而同抢开局,但联赛是马拉松,三位主教练同下一盘大棋,英超首轮不过是起跑。羊城晚报记者 徐扬扬

周保民认为,南山与国际象棋这种兼具艺术性、科学性的智力运动的内涵非常匹配,推广普及并喜爱国际象棋,让市民充分感受到体育的乐趣,养成健康的生活习惯。”周保民表示,南山着眼于未来发展,渴望在更长的时间维度上发展好国际象棋事业,要准确把握发展节奏,稳步推进的同时还要蓄足后劲。

展望未来,周保民表示,南山还会打造更多高端的IP赛事,加快推进片区文体场馆的规划、改造和新建,推出更多精品文体活动,同时推动体教融合向更深层次发展,增强市民的文化参与感,获得感和认同感,满足市民的体育文化需求。“我们正计划创建一个较大的体育场馆,如果能批下来的话,准备在3000多平方米的广场上做一个大型国际象棋棋盘,广场的雕塑作品就是国际象棋棋子。”周保民说。

羊城晚报记者 葛万里

(发自深圳)

高尔夫专区



颁奖仪式

在全国业余超级联赛华南区预选赛小组赛中 羊晚精英队创纪录夺冠!

羊城晚报讯 记者梁劲松报道:第五届全国业余高尔夫超级联赛华南区预选赛第三场小组赛本周在广州南沙高尔夫球会开杆,羊城晚报精英队创纪录地包揽所有冠军奖项。

为了打好这届超级联赛,羊城晚报高尔夫俱乐部一直在组织会员备战和选拔,比赛应该占上风,但赛季初战双方都会谨慎行事,曼城以一球小胜的机会较大,要想净胜两球恐怕很难。

羊城晚报记者 徐扬扬

羊城晚报精英队是超级联赛华南区第二季十强球队中的领头羊,如今参加第三季小组赛,表现更上一层楼,在团体成绩上囊括“团体总杆冠军”和“团体净杆冠军”两大奖项,精英队队员建军则在个人成绩上一枝独秀,以总杆71杆的成绩获得本场比赛小组赛的“MVP球员”奖项。单场小组赛所有奖项被同一支球队包揽,这样的情在全国业余超级联赛创办5年以来还是第一次出现。